
 

ACTA DEL 29 ABRIL DE 2026 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES VEINTINUEVE DE ABRIL DEL DOS MIL 

VEINTISÉIS 

 

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los veintinueve días del mes de abril de dos mil veintiséis a las trece 

horas y treinta minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los 

siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, CAICEDO 

FRANCO DIANA, HERRERA GARCIA MARIANA, HINOJOSA CHOEZ LINA, NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, VILICA HERRERA 

MARBELLA, VILLEGAS RUIZ LEYDA,CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. 

JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y ABOGADA 

TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDESA (S) DRA. MADELINE CAÑIZARES PLÚAS. - Buenas tardes señores 

Concejales, bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria 

constate el quórum reglamentario. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. - Con 

su venia señora Alcaldesa (s). 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE, BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

CAICEDO FRANCO DIANA, PRESENTE, HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; 

TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE, VILICA HERRERA MARBELLA, 

PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE, ALCALDESA (S) CAÑIZARES PLÚAS 

MADELINE, PRESENTE.  

ALCALDESA (S) CAÑIZARES PLÚAS MADELINE. - Continuemos con el orden del día 

señora Secretaria. 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES 

VEINTIUNO DE ABRIL DE 2026. 

  

3° AUTORIZAR LAS LEGALIZACIONES DE LOS SIGUIENTES TERRENOS: 

  

● VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA 

ESCRITURA PÚBLICA, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL #09-

06-04-1-1-028-024, A FAVOR DE BONILLA FAJARDO HONORATO JAVIER. 
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● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL #09-06-07-1-1-

093-012, UBICADO EN EL SECTOR JUAN BAUTISTA AGUIRRE DE LA 

PARROQUIA SANTA CLARA, A FAVOR DE REYES HEREDERO WINSTON 

ARMANDO Y BRITO BONILLA GINGER TIFFANY. 

 

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA. - Señora Alcaldesa (s), Señores 

concejales propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta 

moción es apoyada por el Sr. Jorge Anchundia, Sr. Jorge Briones, concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la Señora Alcaldesa (s) dispone 

que por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, en días anteriores es 

lo que hemos estado sacando en cabecera cantonal es la proliferación de mosquitos, ya está 

terminando un invierno que fue un poco fuerte e imprevisto y lo que sí en diferentes sectores 

se está generando fuerte cantidad de mosquito, quisiera pedir que las fumigaciones en 

cabecera cantonal sean de manera más constante, específicamente en el sector periférico, 

porque en los diferentes lugares que he estado de verdad se sienten muchos mosquitos 

dentro de casa, por ejemplo el periodo del invierno que comienza a secarse a ciertos espacios 

se lo pueda hacer de manera más ágil y de manera constante. Un tema más es el tema que se 

viene el inicio de clase, nosotros sabemos que la administración municipal igual ha estado 

ayudando con las infraestructuras a través de la aprobación del presupuesto. Y todo este 

tipo de situaciones deberían de verse, al igual que la revisión de los espacios para fumigación. 

A diferencia de otros años, quiero que sepan que es la primera vez en la historia del país, que 

en historia de educación no tiene inversión, en algunas instituciones educativas, falta de 

bancas, falta de acceso a servicios básicos, baños, malezas, o sea, está encontrando con 

temas duros a nivel de todas las instituciones educativas. Pese a que no es nuestra 

competencia, ustedes han demostrado el acercamiento con estos temas. Yo pido a lo mínimo 

que sea la administración principal a través del COE o del Consejo de Seguridad Ciudadana, 

se pueda vincular en los temas de manera interinstitucional para apoyar al inicio de clases, A 

FAVOR; CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, yo quiero acotar 

un tema también importante que me suscitó el fin de semana, he recibido algunas quejas y 

tengo una por decir personal, yo el fin de semana estuve en la casa de mis papás y yo llegaba 

y estaba todo el barrio esperándome porque la basura no es la primera vez, estaba acumulada, 

si bien es cierto, no todas las calles tienen acceso para el camión, pero si puede ingresar la 

persona. Entonces, eso sí, yo igual gestioné y tuve que llamar al director y si me ayudaron, 

pero quisiera como que se dé una mejora en ese aspecto que pueda y la idea con la que también 

aprobamos nosotros, que dijimos que el servicio iba a mejorar porque se cobra ya en algunos 

recargos. Y también por la zona de acá de Juan Bautista, toda la calle principal estaba con 

basura acumulada, entonces para qué da mal aspecto al entrar a Daule, entonces para que se 

tome en consideración eso y con respecto a la votación, A FAVOR; TORRES MOSQUERA 

ALEXANDRA, A FAVOR; VILICA HERRERA MARBELLA, yo también quiero acotar antes de 

dar mi voto, en la calle Boyacá, en la que pasa por mi casa, hay muchos talleres mecánicos 

donde hay muchos vehículos abandonados, estacionados, donde siempre ocasionan accidentes. 
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En la parte de ahí hay un terreno grande, hay basura, otra cosa relacionado al recolector de 

basura, por mi casa sí pasa. Pero el problema es aparentemente algo mínimo, antes llevaban 

el sonido de la musiquita, uno salía a sacar la basura. Ahorita, a veces cuando uno ya lo ve, ya 

están los carros pintando, no está cerquita, muchas veces yo por ejemplo no saco la basura 

antes, siempre cuando pasa el carro a la basura, porque a veces los perros o las personas la 

dañan. Sí quisieran que hubiera como antes la musiquita del carrito para saber que ya viene 

el carro a la basura. Y no sé cómo sacar esos vehículos que están estacionados, botados, 

abandonados, y de maleza y basura en la calle Boyacá. Porque hay muchos talleres que tienen 

carro botado, sin llantas y todo. Y siempre han ocasionado accidentes y bueno respecto al 

punto A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, De acuerdo a lo que estaba comentando la 

compañera, es cierto, lo de la musiquita ayudaba bastante, pero yo creo que sí a estas 

instancias asumo que hay atrasos en las mejoras de los recolectores que estén con correcto 

mantenimiento y quizás eso puede ser, pero si no se podría socializar con la ciudadanía, los 

horarios y que sean puntuales para que ellos ya sepan la sociedad a qué hora, yo que vivo en 

una principal, justamente hay el malestar. Y yo soy enemiga, por ejemplo, de que a veces le 

digo a mis hijos que son los que a veces se encargan de botar la basura, si no cuando ya el 

carro pasa, no, mamá, pero es que los perros y todo. Y en mi caso, la basura me la dejan ahí 

en el portal, como que uno no barriera el portal y que todos los días molesta cuando salgo y 

por ese tema. Entonces sí, sería bueno que socialicen y que se respeten sus horarios que se 

cumplan de lo que decía el compañero Jorge, tiene mucha razón el tema de lo de lo que estaba 

mencionando sobre las escuelas, pero yo vi la semana pasada tocamos el tema y vi un video 

que Madeline está ya haciendo recorrido en varias escuelas, en varias instalaciones. Y sí, 

sería muy ideal también en las zonas periféricas del río, del puente nuevo, que le llaman. Y el 

otro día que había un carro fumigando, pero no sé si lo habría hecho en toda la parte que 

está, hay mucho monte en ese lado y del lado del terreno de los Bahamonde, que es la última 

calle que da para el shopping. Ahí también me hicieron una observación que hay mucha maleza 

en ese. Por ejemplo, ahí deberían de obligar a esta familia que tiene mucho terreno, que los 

tienen así, que debería haber, no sé si exista esa ordenanza de que obligue a los dueños de 

los terrenos, que le den el correcto mantenimiento. Porque mira, eso a la larga de aquí le cae 

un peso a la municipalidad, pero uno como dueño hacer no solo de cercar, sino que le den el 

mantenimiento. Ahí, por ejemplo, había una queja y que lo conversamos el otro día en la sesión 

de la ATM de una abogada que le gusta cuidar a los animalitos y lo hablé con la chica que anda 

haciendo la brigada de esterilización perros y gatos. Y me decía que ahí en esta casa, no sé 

quién vive en una casita vieja, me dicen ahí yo no conozco, no sé quién viva. Pero me decía que 

hay una casa donde tienen unos perros en unas condiciones deplorables, como en huesito. Ella 

lo ha intentado coger para poderlo llevar a su casa atenderlos y vitaminizarlo, pero ella dice 

que en esa familia les dicen que esos perros no son de ellos, pero los perros rodean en esa 

casa, quiere decir que son de ellos porque si no, no los buscaran. Entonces también esa multa 

para esta gente que es inconsciente de no cuidar a los animales y tenerlos en esas condiciones. 

O sea, yo creo que ahí en esa familia sí se debería de hacer ciertas observaciones, tanto de 

todos sus terrenos y también del tema de los animales. En la sesión pasada, después de que 

salí de aquí, yo fui a la ventanilla de aquí del agua potable por el tema que mencioné ese día. 

Y me encontré justamente un ciudadano reclamando por el tema de la tasa de recolección, 

yo tomé oído pensando que era de la ruralidad, pero el señor era del sector del puente nuevo. 

Y él decía, por ejemplo, que en ese lado nunca entra el carro de recolector de basura, pero 

si la calle está bien, me dicen no señorita, él no sabía que yo era concejal. Me dice, no entra 

porque la calle es muy angosta y es lo que dice Geovanna, como no entran el señor que camina, 

hay unos que andan ahí recolectando, o no lo siente, pero él decía, no pasa, no llega hasta allá. 

Entonces me dice, uno tiene el problema que el botadero lo hacen enfrente a las riberas del 

río. Por ahí también yo le hice la observación de que hable con Cantos, incluso en ese momento 
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me tomé la atribución de llamar al director y pedirle que lo atienda al usuario para que lo 

ponga y revise el cronograma de los de los recorridos y vea si esa calle está en ese 

cronograma, porque también puede ser eso que hay calles que están transitables y que de 

pronto no constan el cronograma. Entonces, él dice, no, yo me he cansado de hablar con 

Fernández, le digo, no, es que él ya no es del área, ya le voy a llamar al director, por ahí hablé 

con este señor, y quedaron que 9 de la mañana lo iban atender. Pero asumo que lo hizo. Pero 

imagínate, el señor ya estaba haciendo un escándalo ahí que le cobran la tasa de recolección, 

mire, para variar el caso de él, era como su caso que le tocaba pagar como 50 dólares de agua 

potable y le salía carísima la tasa, como de 16, 17 dólares. Entonces dice imagínense, cómo es 

posible que uno pague esto y a mí no me recogen la basura. Lo de las luminarias también 

Madeline, no sé si vieron las redes que nos han dado palo, ya ni les paso porque nadie dice 

nadie en el grupo, pero nos dieron en esta semana con el tema del parque, del malecón y con 

la luminaria, que es verdad que en esa vía de donde venden las tortillas y las humitas, esa 

calle está oscura. Bueno, hay varios lugares oscuros. Entonces sí te toca y te doy la razón de 

lo que estás diciendo de los que te toca andar a detrás de ciertos directores de áreas, porque 

estas cosas no son para que el doctor esté ligado. Para eso son un encargado cada área y 

mira, que estamos en un calendario electoral, donde toda cosa se va a hacer así. Entonces 

hay que andar ahí previniendo que darles de qué comer. Muy distintamente de que, si estamos 

aquí de los que estamos presentes, volvamos a ser candidatos o algo por lo menos dejar ese 

aporte en el tiempo que nos ha tocado estar en funciones. No vamos a estar dando tela para 

que destrocen, lo del mantenimiento del malecón hace meses atrás yo hice insistencia en esas 

áreas que hay que hacer repotenciación, no solo ahí del cementerio. El tema de los de 

mantenimientos, sigue insistente el mal manejo que hay en el canchón municipal, donde están 

todos los vehículos. Entonces, esos son malestares que se tapan internamente porque están 

a merced del funcionario, pero ya acarrean problemas, como en este caso, ya que ven una 

calle oscura o ver que el malecón está deteriorado. Entonces, esas cositas sí habría que tú 

de pronto, el doctor no tiene, digamos el tiempo para estar tan pendiente de esas cosas, pero 

total andar detrás de estas áreas y llamándoles la atención que cumplan. En cuanto al punto 

del orden del día, A FAVOR; ALCALDESA (S), A FAVOR.  

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MARTES VEINTIUNO DE ABRIL DE 2026. 

 

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA. - Señora Alcaldesa (s), compañeros 

Concejales, propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  

Esta moción es apoyada por la Sra. Diana Caicedo, Sra. Marbella Vilica, concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la señora Alcaldesa (s) dispone 

que por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CAICEDO 

FRANCO DIANA, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA 

CHOEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; TORRES 
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MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; VILICA HERRERA MARBELLA, A FAVOR; VILLEGAS 

RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDESA (S) CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR.  

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

TERCER PUNTO AUTORIZAR LAS LEGALIZACIONES DE LOS SIGUIENTES 

TERRENOS: 

  

● VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA 

ESCRITURA PÚBLICA, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL #09-

06-04-1-1-028-024, A FAVOR DE BONILLA FAJARDO HONORATO JAVIER. 

 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL #09-06-07-1-

1-093-012, UBICADO EN EL JUAN BAUTISTA AGUIRRE DE LA PARROQUIA 

SANTA CLARA, A FAVOR DE REYES HEREDERO WINSTON ARMANDO Y 

BRITO BONILLA GINGER TIFFANY. 

 

CONCEJAL VILICA HERRERA MARBELLA. - Señora Alcaldesa (s), compañeros 

Concejales, propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta 

moción es apoyada por la Sra. Mariana Herrera, Sr. Jorge Anchundia, concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la señora Alcaldesa (s) dispone 

que por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CAICEDO 

FRANCO DIANA, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHOEZ 

LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA 

ALEXANDRA, A FAVOR; VILICA HERRERA MARBELLA, PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ 

LEYDA, A FAVOR; ALCALDESA (S) CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR.  

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

Siendo las catorce horas, habiéndose agotado los puntos de la agenda se da por culminada la 

sesión ordinaria del miércoles veintinueve de abril de dos mil veintiséis, la señora Alcaldesa 

(s), agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

 

 

Dra. Madeline Cañizares Plúas                                       Ab. Tania Salazar Martínez 

ALCALDESA DE DAULE (S)                       SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL   
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